

• 护理研究 •

细节管理模式在消毒供应室护理管理中的应用

韦秀云

柳州市潭中人民医院 广西柳州 545001

[摘要] 目的 分析细节管理模式在消毒供应室护理管理中的应用效果。方法 选择我院在 2018 年 10 月份到 2019 年 11 月份收治的 100 例手术患者，将 100 例患者分成两组，分别为实验组和对照组，其中，对照组手术患者采用基础的管理模式，实验组手术患者给予细节管理模式，比较两组手术患者的术后感染率。结果 与对照组相比较而言，实验组患者通过采取细节管理模式，护理质量得到明显提升，而且患者的术后感染概率明显低于对照组，实验组患者的术后感染率为 4.00%，对照组为 8.00%，差异明显，具备统计学意义 ($p < 0.05$)。结论 通过采取细节管理模式，不但可以显著提升消毒供应室护理效果，而且能够明显降低患者术后感染概率，故具备临床推广与应用价值。

[关键词] 细节管理模式；消毒供应室；护理

[中图分类号] R47 **[文献标识码]** A **[文章编号]** 2095-7165 (2020) 11-137-02

在医院当中，消毒供应室占据重要地位，其核心职责是针对医院内部需要重复利用的各项物品进行有效消毒，并及时发放。为了防止出现感染症状，医院消毒供应室护理人员在实际工作中，需要认真遵守消毒供应室相关管理制度，不断提升各类物品消毒质量。近些年以来，医院感染事故发生概率不断增高，究其原因，主要是因为各项医疗器械消毒不合格引起的，为了减少此类事故的发生，本文深入分析细节管理模式在消毒供应室护理管理当中的具体运用，内容如下。

1 资料和方法

1.1 一般资料

以我院在 2018 年 10 月份到 2019 年 11 月份收治的 100 例手术患者，将 100 例患者分成两组，分别为实验组和对照组。100 例手术患者和家属全部签署知情同意书，并经过伦理委员会批准。在对照组当中，给予基础的护理管理方式，实验组患者给予细节管理方式，对照组手术患者年龄在 25 岁到 65 岁之间，平均是 (45.3 ± 2.1) 岁，女性患者和男性患者比例为 26:24。在实验组之中，患者年龄在 26 岁到 68 岁之间，平均是 (46.3 ± 2.6) 岁，女性患者和男性患者比例为 25:25。针对两组手术患者的性别和年龄等一般资料进行对比能够得知，无明显差异，无统计学意义 ($p > 0.05$)，故可比。

1.2 方法

对照组手术患者采用基础护理模式，实验组患者在此基础上，加强细节管理，内容如下：

第一，结合医院相关规定，成立专业的监控小组，各个科室的护士长担任小组组长，并全面了解医院感染制度，能够认真按相关管理规定，全面落实各项检查制度，针对医院供应室内部的各类器械，采取随机抽查方式进行抽查，并定期公布具体的抽查结果，一旦发现消毒不合格的器械物品，要及时作出惩罚。同时，供应室内部的每位工作人员，要明确自身职责。

第二，各个科室的护士长在抽查物品时，针对消毒质量不达标的各类物品，可以要求供应室，进行二次消毒灭菌，并加强指导，不断提升供应室消毒灭菌效果。

第三，为了确保各项监督管理职责得到良好落实，防止出现遗漏现象，并降低院内感染事件发生概率，监管人员要定期检查医院供应室内部环境，并主动参与到日常消毒灭菌工作当中。同时，监管人员还要主动和供应室工作人员沟通，找到工作当中存在的主要问题，并及时调整^[1]。

第四，彻底清洗各类物品。对于医院供应室工作人员来讲，要认真按照物品清洗流程进行清洗。

第五，对医院消毒供应室所提供的各类物品，进行严格检测，

检测达标之后，方可发放到各个科室当中。在检测的过程当中，各个科室的护士长需要采取抽样检查方式进行检查，如果发现某个样品不合格，要立即返回，进行二次清洗、消毒，待检测达标之后，方可进行后续的发放^[2]。

第六，针对各类无菌物品，加强打包管理力度。打包作为物品消毒当中的核心环节，要求工作人员认真遵守物品打包原则，一般来讲，物品包装层数不少于两层，若需要使用全新的包装，要采取洗涤去浆方式进行处理，在打包之前，要求两人以上，对物品进行核实，确认无误之后，方可进行包装，并粘贴无菌标准，注明物品的名称和消毒日期、生效日期等内容。

第七，提高护理人员的专业技能水平，通过开展相关活动，帮助护理人员进一步了解消毒等相关知识，强化其专业技能^[3]。

1.3 观察指标

通过采取细节管理模式之后，重点对比医院消毒供应室护理质量评分。

1.4 统计学分析

本次实验数据采用 SPSS20.0 软件进行统计学分析，其中计量资料对比采用 t 检验，计数资料对比采用 χ^2 检验，以 $p < 0.05$ 为差异有统计学意义。

2 结果

对于实验组来讲，采取细节管理模式，医院消毒供应室护理质量评分得到明显提升，差异具备统计学意义 ($p < 0.05$)，具体见表一。

表一：采取细节管理模式前后医院消毒供应室护理质量评分对比
($\bar{x} \pm s$)

时间	服务意识	安全意识	防范意识
实施之前	76.35 ± 2.35	85.36 ± 1.03	87.20 ± 6.54
实施之后	89.06 ± 3.54	95.31 ± 0.57	96.32 ± 0.36
t	11.6588	7.2148	9.3259
p	< 0.05	< 0.05	< 0.05

另外，通过对两组患者的术后感染概率进行对比得知，实验组患者的术后感染概率明显低于对照组，差异比较显著，具有统计学意义 ($p < 0.05$)，具体见表二。

表二：两组患者术后的感染概率对比分析

组别	例数	无菌包(例数)	手术衣(例数)	总感染率(%)
实验组	50	1	1	4.00
对照组	50	3	1	8.00
χ^2				5.3269
P				< 0.05

3 讨论

消毒供应室最为医院内部的综合部门，其核心工作内容是对各类医疗器械物品，进行全面的消毒，严重影响医院的整体服务水平，在日常工作之中，一旦出现纰漏，会引发严重后果^[4]。因为科学技术的迅猛发展与进步，我国医疗服务水平不断提升，消毒供应室管理水平逐渐提升。结合现阶段医院消毒供应室护理管理工作开展现状得知，由于细节管理不到位，影响医院的正常运转。因此，工作人员要加强对医院消毒供应室管理力度，在提升消毒物品合格率的同时，降低不良事件发生概率^[5]。

在此次研究当中，我院在 2018 年 10 月份到 2019 年 11 月份收治的 100 例手术患者，将 100 例患者分成两组，分别为实验组和对照组，其中，对照组手术患者采用基础的管理模式，实验组手术患者给予细节管理模式，对于实验组来讲，采取细节管理模式，医院消毒供应室护理质量评分得到明显提升，差异具备统计学意义 ($p < 0.05$)。同时，与对照组相比较而言，实验组患者通过采取细节管理模式，护理质量得到明显提升，而且患者的术后感染概率明显低于对照组，实验组患者的术后感染率为 4.00%，对

(上接第 133 页)

于对照组 ($P < 0.05$)，研究组出现 1 例肺部感染，2 例黏膜损伤，对照组则出现 5 例肺部感染，7 例黏膜损伤及 4 例气管套装阻塞。

3 讨论

随着医学技术的不断进步，护理工作的模式也在不断更新，人们也开始更加重视护理工作的质量，循证护理就是一种新型护理模式，护理人员根据关键词检索文献，并结合自身经验筛选出可靠的文献加以利用，最终制定护理方案^[2-3]。神外重症气管切开患者的护理重点在于呼吸道护理，尤其是排痰、套管保养等，研究结果显示，分析两组患者护理后的动脉氧分压、二氧化碳分压及碱剩余量等，发现研究组的数据要明显优于对照组 ($P < 0.05$)；分析两组患者的并发症情况，发现研究组患者的并发症率为 6.98%，对照组患者的并发症率则为 37.21%，可见研究组明

(上接第 134 页)

活质量的影响分析 [J]. 临床研究, 2020, 28(02):185-186.

[2] 林晓芬, 郑谢珠, 孙慧红. 脑出血术后气管切开综合气道护理措施 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(14):140-140.

[3] 付丽华. 集束化护理措施在脑出血气管切开术后患者中的

(上接第 135 页)

[1] 司亚鸽, 李瑶, 宋康佳, 等. 循证护理干预对老年糖尿病患者护理中对其血糖影响效果分析 [J]. 糖尿病天地, 2020, 17(8):245.

[2] 王喜丽, 王娟, 钟桑桑, 等. 循证护理在糖尿病患者健康教育中的应用分析 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(45):191-192.

[3] 边福秋. 糖尿病护理中采用循证护理干预的应用 [J]. 糖尿病新世界, 2020, 23(9):13-14, 47.

[4] 高珊珊. 循证护理在老年 2 型糖尿病患者中的应用 [J]. 中

(上接第 136 页)

本研究中，向行 PCI 术的急性心肌梗死患者实施系统化护理干预，开展健康教育让患者对手术治疗有更进一步了解，以利于更好配合治疗。心理护理可以较好调节患者不良心理状况。采取措施预防并发症，降低并发症风险。给予饮食指导保证患者获取足够营养，增强机体抵抗力。开展康复训练，促使患者尽早恢复健康。系统化护理向患者提供全方位、持续性护理服务，尽最大可能预防危险因素，提高治疗效果，促进患者康复。

本研究，观察组生活质量评分高出对照组许多 ($P < 0.05$)。观察组的护理效果远优于对照组 ($P < 0.05$)。

照组为 8.00%，差异明显，具备统计学意义 ($p < 0.05$)。

综上，通过采取细节管理模式，可以明显提升医院消毒供应室的护理效果，降低患者术后感染概率，故具有临床推广意义。

【参考文献】

[1] 陈美铠, 徐爱梅, 叶培英, 周海英, 余仙容. 优化质量管理办法在消毒供应室新生儿科奶具清洗消毒中的应用效果 [J]. 医疗装备, 2020, 33(16):54-55.

[2] 石冬菊. 消毒供应中心护理工作中细节管理的应用研究 [J]. 中国农村卫生, 2020, 12(14):96.

[3] 张振荣, 李清云. 探究消毒供应室管理模式实施品管圈活动中的实践效果及评价 [J]. 中国医药指南, 2020, 18(15):4-6.

[4] 曹文菁. 细节护理应用于消毒供应室中对提高灭菌消毒效果的观察 [J]. 智慧健康, 2020, 6(14):193-194.

[5] 李丽娣, 赖紫娴, 潘文慧. 一体化管理应用于消毒供应室手术器械清洗消毒工作中的价值分析 [J]. 中国医药科学, 2020, 10(09):189-191+227.

显优于对照组 ($P < 0.05$)。

综上所述，循证护理干预对神经外科重症气管切开患者的呼吸道状况改善明显，且预后效果较为理想，值得临床推广与应用。

【参考文献】

[1] 朱文文. 循证护理在神经外科重症患者气管切开术后呼吸道护理中的应用 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(48):163.

[2] 王丽. 循证护理在神经外科重症患者气管切开术后呼吸道护理中的应用效果 [J]. 中国医药指南, 2020, 18(17):260-261.

[3] 钱亚燕. 循证护理在神经外科重症患者气管切开术后呼吸道护理中的应用 [J]. 饮食保健, 2020, 7(3):148-149.

[4] 梁晓红. 循证护理在降低神经外科重症患者气管切开术后呼吸道并发症及改善通气效果中的作用 [J]. 首都食品与医药, 2020, 27(4):113-114.

运用 [J]. 临床医药文献电子杂志, 2020, 443(22):19+21.

[4] 郭丽. 脑出血术后气管切开综合气道护理措施的效果观察 [J]. 中国医药指南, 2020, 18(03):375-376.

[5] 刘玉青, 乔婷婷, 王乐, 等. 综合护理对高血压脑出血术后患者的效果 [J]. 当代护士 (上旬刊), 2020, 27(06):66-68.

国当代医药, 2020, 27(24):232-234.

[5] 张婷. 循证护理在老年糖尿病护理中的运用研究 [J]. 世界最新医学信息文摘 (连续型电子期刊), 2019, 19(73):309-310.

表 3: 并发症 [n (%)]

分组	例数	糖尿病酮症酸中毒	高渗性非酮症糖尿病昏迷	低血糖	合计
对照组	42	3 (7.14)	4 (9.52)	3 (7.14)	10 (23.80)
观察组	42	0 (0.00)	0 (0.00)	1 (2.38)	1 (2.38) *

注：* 与对照组对比， $\chi^2=8.4732$, $P=0.0036$ 。

综上，向行 PCI 术的急性心肌梗死患者提供系统化护理服务，可以有效提升患者生活质量，改善预后。

【参考文献】

[1] 张建勋, 李海鹏, 苏保华, 等. 经皮冠状动脉介入治疗与药物治疗对急性心肌梗死患者预后的影响 [J]. 临床医学研究与实践, 2020, 5(25):56-58.

[2] 黄秋娜. 急性心肌梗死行 PCI 的全程介入护理临床疗效评价 [J]. 实用临床护理学电子杂志, 2020, 5(19):45.

[3] 徐颖. 优化的护理流程在抢救急性心肌梗死患者中的作用分析 [J]. 中国医药指南, 2020, 18(06):268.